Zkouskovy test PST, 17.5.2021

T1 Chyba teploméru (v °C) méa normélni rozdéleni s nulovou stiedni hodnotou a rozpytlem o2 = 0.16.
V jednom misté jsme péti nezavislymi teploméry naméfili hodnoty (v °C): 15.1, 15.5, 14.8, 15.7, 13.9.
Stanovte 95%-ni interval spolehlivosti pro skuteé¢nou teplotu.

T2 Nihodny vektor (X,Y) ma rozdéleni dané tabulkou:

Y
X -1/ 0 1
0 0.1]05|0.1
1 0.1]01|01

a) Urcete rozdéleni velicin X a Y a korela¢ni matici vektoru (X,Y).
b) Jsou veliciny X, Y nezdvislé? Dokazte.

¢) Urcete pravdépodobnosti: P(X <Y), P(X +Y < 1), P(X #0|Y #0).

T3 Nahodnd velicina X ma rozdéleni dané hustotou f(x) = %e‘o‘k"", x € R, kde o« > 0 je parametr.
Pozorovali jsme téchto 9 hodnot:

0.213, —2.932, 6.664, 0.182, —2.426, —0.195, —2.301, 0.334, 4.371.

Metodou maximalni vérohodnosti odhadnéte hodnotu parametru .

T4 7Z informaé¢niho zdroje prichdzi nezavisle znaky. Znak A m& 3x vétsi pravdépodobnost vyskytu nez
znak M. Na zdroj jsou paralelné zapojena dvé rozpoznavaci zafizeni. Obé jsou stejnd a pracuji nezavisle.
Pravdépodobnost, ze (kterékoliv jedno) zafizeni precte znak A jako M je 0.1 a pravdépodobnost, ze piecte
znak M jako A je 0.15. V ostatnich pfipadech pismena rozpoznaji spravné.

a) Na vstupu byl jeden ze znaku A M. Jaka je pravdépodobnost, ze obé zafizeni zapisi na vystup pismeno
A?

b) Na vystupu zapsala obé zafizeni pismeno A. Jakd je pravdépodobnost, ze bylo pismeno A na vstupu?
Vystupu A Ize dosdhnout pouze pismenem A nebo M na vstupu.

¢) Jsou jevy ,prvni zatrizeni zapise A“ a ,druhé zarizeni zapiSe A nezdvislé? Zduvodnéte.

T5 Stiilim do terce. Veli¢ina Y oznacuje vzdalenost stiely od stfedu tercée v decimetrech a je dand jako
Y = |X|, kde X ~ N(0,1). Za trefu do 10cm od stfedu dostdvdm 5 bodu, do 20cm dostdvam 3 body a
do 30cm jeden bod. Jakd je pravdépodobnost, Ze budu mit po 50 vystielech vice nez 200 bodu? Uved'te
predpoklady.



